
 
VERBALE NR. 04 

CONSIGLIO D’ISTITUTO DEL 03/04/2025 
 

Il Consiglio d’Istituto è costituito a norma dell’art. 3 O.M. 215 del 15/07/1991 e nominato per il triennio 2024/2027. 
 
L’anno 2025 il 03/04/2025 alle ore 17.30, in presenza presso la scuola secondaria dell’IC di Urgnano, regolarmente  
 
convocato, il Consiglio d’Istituto inizia le operazioni, alla presenza dei seguenti componenti:   

 
 ================ =OMISSIS 

 

1. Pasto da casa – Delibera n. 18 

 
• SENTITO il report del gruppo di lavoro costituito nella seduta del 6/12/2024 per riflettere in merito alla richiesta di 
alcune famiglie circa la possibilità di usufruire a scuola del pasto da casa; 
• SENTITA la Dirigente Scolastica in merito agli approfondimenti normativi e le varie interlocuzioni 
• SENTITO il report dell’incontro intercorso tra la Dirigente Scolastica, dott.ssa Valeria Cattaneo, e il vicesindaco, 
dott.ssa Iolanda Riseri; 
• PRESO ATTO delle raccomandazioni circa l’individuazione di uno spazio adeguato all’interno della scuola e del parere 
trasmesso dallo Studio Corbellini, RSPP di Istituto, da noi interpellato, che cita testualmente: “…Gli alunni che consumano il 
proprio pasto portato da casa non dovranno sedere allo stesso tavolo degli alunni che consumano i pasti cucinati dalla ditta 

della refezione. Questo perché i pasti differenti potrebbero “intaccarsi” l’un l’altro, non garantendo più le condizioni HACCP 
con le quali vengono cucinati i pasti. Inoltre ogni alunno che porta il pasto da casa dovrà consumare solo il proprio, pertanto 
si dovrà vigilare sul fatto che, anche in questo caso, non ci siano scambi di pasto. Soprattutto in caso di allergie di soggetti 
verso ingredienti commestibili.” 
 

IL CONSIGLIO DI ISTITUTO 
      
pur nella consapevolezza che, come tutte le attività svolte a scuola, anche la refezione è da considerarsi a pieno titolo 
momento educativo in cui gli alunni e le alunne possono  
 

✓ costruire relazioni positive con i compagni e gli insegnanti/educatori 
✓ applicare le norme di corretta alimentazione 

                     

DELIBERA 
 

 Sarà possibile per le famiglie, a domanda volontaria con contributo, richiedere di poter consumare a scuola il pasto 
portato da casa ESCLUSIVAMENTE nei giorni in cui sono previste lezioni curricolari (lunedì, mercoledì e giovedì). 

 Non sarà possibile iscriversi contemporaneamente al servizio mensa gestito dal Comune per nessun giorno. 
 Sarà stilato un Regolamento circa le modalità di gestione del servizio, che dovrà essere sottoscritto dalle famiglie, a 

garanzia delle indicazioni igieniche e nutrizionali fornite da ATS (di cui si allega copia) e dal regolamento stesso. 
 Sarà individuato uno spazio, all’interno della scuola, adeguato alla consumazione del pasto da casa, in ottemperanza 

alle prescrizioni previste. 
 Sarà possibile iscriversi al servizio per l’anno scolastico 2025/26 dal 15 Maggio fino al 15 Giugno, tramite modulistica 

che sarà resa disponibile successivamente; le richieste pervenute fuori termine saranno valutate singolarmente in base ai 
criteri di sostenibilità e fattibilità. 

 Sarà fissato il contributo annuale forfettario a domanda volontaria di 80 euro. 
 

 
PRESO ATTO della votazione all’unanimità resa in forma palese:  

 

n. presenti: 12 Voti favorevoli: 12 Voti contrari: 0 Astenuti: 0 
 

DELIBERA (n.18) 
 

L’approvazione PASTO DA CASA 
 

 

Esauriti tutti i punti all’O.D.G. la seduta è tolta alle ore 19:00. 

 
Il Presidente: Persiani Sara 

La Dirigente Scolastica: Cattaneo dott.ssa Valeria 
Il segretario verbalizzante: Faletti Mariangela 
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